

最美宁波人

60多名志愿者忙一天抓住一个小偷

教导员老李挺高兴：反扒“成绩”其实越少越好



扒手被抓住了。 通讯员 李悦文 庞志明 摄

□记者 张寅

本报讯 市反扒志愿者昨天在汽车东站公交站台抓获了一名扒窃者，这个扒手也成了昨天60多名反扒志愿者“潜伏”一天唯一的“成绩”。不过，志愿者们说，反扒“成绩”还是越少越好。

昨天，市公安局交通治安分局的反扒志愿者大队开展了“五一”假期反扒行动，志愿者们分成十几个小组，“潜伏”在火车站、汽车站、天一广场等人流密集区域。

早上8点40分，市义务反扒志愿者大队教导员李悦文穿着一双运动鞋，背着一个小手包，出现在汽车东站公交站台，他的搭档是志愿者庞志明。

两人假装不认识，混在等车的人群中。每一辆公交车乘客上下车，他们都注视着。按老李的说法，抓小偷前，辨别出小偷，这是反扒的第一步。这一步，最主要的是看人的眼神和举止。

9点10分，公交车站来了一个40多岁等车的中年男

子，老李观察了几分钟后就觉得此人非常可疑。每次有公交车停靠，其他乘客上车时，他总是挤进人群，但就是不上车。为了不打草惊蛇，老李和老庞做了分工，一人紧盯，一人负责对这名嫌疑人进行偷拍取证。

可能是等车的市民都很警觉的缘故，这个嫌疑人始终没有得手。

中午11点，一辆541路公交车停靠后，挤车的人比较多，这个在老李看来已经确认是小偷的嫌疑人再次出手了。

“他得手了，偷了那个背包的年轻人的手机。”老李和老庞两人从嫌疑人背后包抄上去，将他扭送至派出所。

“60多个人忙活了一天就抓了一个小偷，心里挺开心的。”李悦文说，反扒“成绩”其实越少越好。十多年前，每次反扒行动都要抓十几二十个小偷。这些年，宁波的扒手可以说少了很多。他们也都知道每逢节假日，宁波反扒志愿者会在市区人流密集的地方开展活动，逐渐被震慑不敢随便作案了。

小情侣影城内拾到3900元

工作人员识破冒领男子等来失主

□记者 张颖

面对一沓3900元的现金，一边是一对小情侣拾金不昧，另一边却有年轻男子来冒领——前晚，掉在民光影城3号放映厅里的钱，在经历一番“曲折”后，于昨日上午回到了失主石先生的手中。

座椅下面拾到一沓钱

市民李小姐就是捡到3900元钱的人。前晚，她与男友去影院观看19：45开始放映的电影，21点多散场。

“散场后，男友不小心将饮料瓶掉在了地上，我赶忙去捡。”这一弯腰，眼尖的李小姐看到前排座椅下有堆红色的物品。“起初以为是零食袋，想捡起来去丢掉。没想到竟然是一沓钱。”她第一反应就是和男友一起在放映厅内大喊，问谁丢了钱。

当时，放映厅的人散得差不多了，并无人回应。“我们只好将钱交给了工作人员，并说明了钱是在9排5号座下面找到的。”虽然李小姐并不清楚失主是谁，但她还是和工作人员提了下，坐在她前面这两个位置的观众是提前离场的。

在影城工作人员的要求下，她留下了联系方式。

“举手之劳而已。”昨天上午，得知失主已寻到，她只是说了这么一句。

3号放映厅位于该影城5楼。当晚，影城的值班经理是樊小姐。“21点20分左右，工作人员汇报，称有人捡到3900元钱，无人认领。”她告诉记者，通常在遇到这类事件后，影城都会代为保管7日等待失主，之后才报警交给派出所处理。

“这沓钱并未有任何标记，我们了解的信息不多，唯一能肯定的是，一定是和李小姐同场次观影的观众。”令樊小姐想不到的是，还未等到失主，却引来了冒领者。

看监控识破冒领男子

樊小姐回忆说，大概23点，有名30岁左右的男子找到工作人员，称自己在观影时丢了3900元钱。“他戴着一副眼镜，斯斯文文，穿着深色外套。一来就着急地问我有没有看到他的钱，可又提供不了电影票根，说不出看的是哪一场电影、在几号放映厅。”

谨慎起见，樊小姐让该楼层的负责人小顾带着男子去看监控。5分钟后，监控视频中仍未见该男子进入过3号厅。

“他有些紧张，之后借故去洗手间就再也没回来。严谨点总是好的，不然就被这男子给得逞了。”她觉得，该男子可能是听到工作人员在谈论此事才会来冒领的。

失主石先生是个小心的人，这还是他头一次掉钱。“当天陪老婆去看电影，离结束还有15分钟我们就离场回家了。”他记得，钱是放在裤子后口袋里，却不知道是怎么掉的。

直到当晚近12点，他才发现3900元钱不见了。“以为丢在车上，翻查了一圈没有。回想了一下，钱也只能掉在影城了。”之后，石先生致电影城，在获悉钱被好心人捡到的时候，他松了口气。

昨天上午10点多，他从影城工作人员处接过这笔钱时，才知道竟有人来冒领过了。

“我回来李小姐的电话，联系上她表示感谢，不过她说这只是小事，无论是谁都会这么做的。”石先生说，真得谢谢李小姐和影城的工作人员。

高位截瘫卧床十年的男子

咬着笔签下了自己的名字

要捐献器官回报社会

□记者 张寅 通讯员 郑丹凤 洪秀芳

高位截瘫卧床十年的象山墙头镇洋北村村民俞会议，近日作出了人生一个最重要的决定：如果生命终结，把身上有用的器官捐给有需要的人。“对于我来说，是生命的一种延续，是一件幸福的事。”48岁的俞会议说。

2004年5月5日，俞会议骑摩托车出门，一不小心连人带车摔下了公路路坎，送到医院后被诊断为颈椎粉碎性骨折。他辗转杭州等各地医院，连做了几场大手术，花光了积蓄，卖了房子，最终命是救回来了，却落下高位截瘫，脖子以下，除双手能够勉强活动外，基本没有知觉。如今妻子在城里挣钱养家，女儿读书住校，他每天只能躺在床上，吃喝拉撒穿衣擦身都要依靠73岁的老母亲。

“瘫痪了十年，我很痛苦，但除了家人，我得到了很多来自社会的帮助。”俞会议说，“受伤后亲戚朋友借钱给我治病，瘫痪后政府办了低保，过年过节还有慰问金……”

瘫痪在床的他平时没有什么娱乐，只能看电视打发时间。在电视上，俞会议看到了捐献器官救人的事。“这几年捐献器官的人也多了起来，我虽然瘫了，但像肝啊肾啊都是好的，捐献出去也能救几个人，是件好事。”俞会议表示，对于他来说，“这是最后一个心愿”。

“捐献器官的想法早在几年前就有了，但不知道程序，也不晓得接收单位，成了他一块心病。”俞会议的母亲告诉记者，儿子卧床多年，接电话打电话都靠一个放在耳边的小型便携式简易设备进行，很费力。

前些天，俞会议打通了电视上看来的热线电话，倾诉了自己的心愿。接到消息的象山县红十字会工作人员赶到他家。俞会议仔细阅读了《中国人体器官捐献自愿书》后，咬着签字笔，在自愿书上的一笔一画签下了自己的名字。



俞会议咬着笔签下了自己的名字。

通讯员 郑丹凤 洪秀芳 摄

镇海中学高三学生将参加

国际信息学奥林匹克竞赛

□记者 成良田 通讯员 曾昊溟

本报讯 宁波市镇海中学昨日发布消息，国际信息学奥林匹克竞赛中国队选拔赛暨精英赛4月30日结束，镇海中学高三（8）班沈洋入选国家队，将在今年7月代表中国参加第26届国际信息学奥林匹克竞赛。本次选拔赛全国共有15人参加，镇海中学有沈洋和岑若虚两名同学参加。经过两场比赛、论文答辩，最后经过科学委员会对前六名选手的面试和评议，沈洋入选国家队。

据悉，本次比赛最终入选国家队的选手共4人。第26届国际信息学奥林匹克竞赛（IOI2014）将于2014年7月13日—20日在中国台湾台北市举行。中国队选拔赛（简称CCF CTSC）于4月27日—30日在北京航空航天大学举行。